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ВСТУП 

 

Здійснені в Україні економічні реформи суттєво змінили статус 

підприємства як основної ланки народного господарства. З'явилися 

організації, поряд з базуються на державній власності, часткові, змішані, що 

мають колективну власність. Ринок ставить організацію в принципово нові 

відносини з державними організаціями, з виробничими та іншими 

партнерами, працівниками. Встановлюються нові економічні і правові 

регулятори. У зв'язку з цим змінюються відносини між керівниками 

організацій, між керівниками і підлеглими, між усіма працівниками 

усередині організації. Змінюється і ставлення до персоналу організацій, так 

як соціальна спрямованість економічних реформ повертає їх обличчям до 

людини, персоналу організацій. 

Об'єктом організаційної поведінки є працівники організацій, 

представлені керівниками, фахівцями, працівниками допоміжних служб. 

Люди, що працюють в організаціях, можуть бути об'єктом аналізу з 

точки зору їх посадового статусу і того робочого місця, яке вони займають як 

працівники. Їх поведінка має специфіку в залежності від функціональних 

обов'язків. В організаціях працівники, так чи інакше, взаємодіючи в 

спілкуванні, один з одним, мають і неофіційний статус, який залежить від 

того, позитивно або негативно ставляться до кожного з них найближчі 

співробітники і керівництво. 

Феномен керівництва є визначальним фактором організаційної 

поведінки. Але вирішальний фактор в будь-якій організації − люди, що 

працюють в ній. Тому організаційна поведінка можна коротко визначити як 

кероване. А умови керованості задаються специфікою відносини людей в тій 

чи іншій організації: бюджетної або комерційної. 

Збільшується прагнення підприємств вижити в жорсткій конкурентній 

боротьбі, забезпечити стабільну перспективу розвитку виробництва змушує 
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їх піклуватися про впровадження нової техніки і технології, інноваційних 

процесів, що обумовлює необхідність постійного вдосконалення роботи з 

людьми. Все більшої уваги до себе вимагають питання формування нової 

трудової мотивації і моралі, готовності розділяти з підприємцем ризик 

нововведень, перспективного розвитку кадрів для пристосування до постійно 

мінливих умов виробництва. Природно, що організувати роботу людей на 

принципово новій основі можуть тільки добре підготовлені фахівці, які 

володіють професійною інтуїцією і знають закони поведінки людей в різних 

умовах. 

Значення науки про керівництво, лідерство і поведінці в організації 

ніколи не було так важливо як в останнє десятиліття, і тому обрана тема 

найбільш актуальна в даний час. 

Метою даної роботи є аналіз оцінка ефективності діяльності  на 

підприємстві ТОВ "Ділові лінії" 

Завдання даної роботи-по-перше, розгляд теоретичних аспектів ролі 

керівника на підприємстві, по-друге, аналіз системи керівництва 

підприємства ТОВ "Ділові лінії", нарешті, по-третє, розгляд напрямів 

удосконалення діяльності керівника на підприємстві. 

Предметом дослідження є сукупність напрямів підвищення та 

забезпечення ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства 

на основі удосконалення функціонування його організаційно-економічного 

механізму. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі було розглянуто та досліджено практичні та 

теоретичні засади удосконалення організаційно-економічного механізму 

забезпечення ефективної діяльності підприємства ТОВ «Ділові лінії». В 

результаті чого, у відповідності до мети, предмету та завдань роботи було 

сформовано висновки та напрями покращення діяльності компанії. 

1. Розглянуто та проаналізовано основні теоретичні і практичні 

підходи до визначення категорії «економічна ефективність» та розглянуто 

різні її види. Досліджено основні фактори впливу на економічну 

ефективність підприємства та розкрито їх суть. Наведено обґрунтування 

розбіжності таких понять як «результативність» та «ефективність». 

Запропоновано власне визначення поняття «ефективність». Визначено, що 

«ефективність» – співвідношення отриманого результату до витрат та є 

динамічною, комплексною організаційно-управлінською системою, щодо 

забезпечення максимального рівня прибутку за наявних ресурсів 

підприємства. 

За допомогою запропонованої моделі організаційно-економічного 

механізму визначено роль та ключові елементи даної системи, їх 

взаємозв’язок між собою і вплив на ефективну діяльність підприємства. 

Також сформовано ресурсний портфель, який і надає змогу ефективно 

забезпечити підвищення ефективності компанії. 

У роботі визначено напрями та заходи підвищення ефективності 

функціонування підприємства та методологічні підходи, щодо 

формування організаційно-економічного механізму. Крім того, було 

розглянуто сучасні методики забезпечення ефективності діяльності 

компанії та наведено приклади організаційно-економічних механізмів 
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управління підприємством. 

На нашу думку, під організаційно-економічним механізмом варто 

розуміти, що він є комплексною системою взаємозв’язаних елементів, які 

створюють вплив на організаційні та економічні складові системи 

управління компанією, що і надає змогу отриманню переваг над 

конкурентами та підвищення і забезпечення ефективності діяльності 

підприємства в цілому. 

Об'єктом дослідження дипломної роботи по вивченню оцінки 

ефективності діяльності на підприємстві є ТОВ «Ділові лінії». 

Основою будь-якої організації і її головним багатством є люди. Був час, 

коли вважалося, що машина, автомат чи робот витиснуть людину з більшості 

організацій і остаточно затвердять примат техніки над працівником. Однак, 

хоча машина і стала повновладним господарем у багатьох технологічних і 

управлінських процесах, хоча вона і витіснила людини майже повністю або 

навіть повністю з окремих підрозділів організацій, роль і значення людини в 

організації не тільки не впали, але навіть і збільшилися. 

При цьому людина стала не тільки ключовим і найціннішим 

«ресурсом» організації, але і найдорожчим. Хороша організація прагнути 

максимально ефективно використовувати своїх працівників, створюючи всі 

умови для найбільш повної віддачі співробітників на роботі і інтенсивного 

розвитку їхнього потенціалу. Це є однією стороною взаємодії людини і 

організації. Але є й інша сторона цієї взаємодії, яка відображає те, як людина 

дивиться на організацію, яку роль вона відіграє в його житті, що вона дає 

йому, який сенс він вкладає в свою взаємодію з організацією. Для 

стратегічного управління організацією дуже важливі обидва ці напрями 

встановлення взаємодії організації та людини. 

Стратегічне управління виходить з того, що людина становить основу 

організації, її сутність і її основне багатство. І від того, якою мірою вона 

зможе задіяти його потенціал, істотно залежить її успіх в конкурентній 

боротьбі. З позицій управління не можна говорити про людину взагалі, так як 
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всі люди різні. Люди поводяться по-різному, у них різні здібності, різне 

ставлення до своєї справи, до організації, до своїх обов'язків, люди мають 

різні потреби, їхні мотиви до діяльності можуть істотно відрізнятися. 

Нарешті, люди по-різному сприймають оточуючих їх людей і самих себе в 

цьому оточенні. Все це говорить про те, що управління людиною в 

організації винятково складна і відповідальна справа. Керівник повинен дуже 

багато знати про людей, з якими він працює, для того щоб успішно керувати 

ними. 

Проблема управління людиною в організації не зводиться тільки до 

взаємодії працівника і менеджера. У будь-якій організації людина працює в 

оточенні колег, товаришів по роботі. Він є членом формальних і 

неформальних груп. І це надає на нього винятково великий вплив, або, 

допомагаючи більш повно розкриватися його потенціалу, або ж придушуючи 

його здібності і бажання працювати продуктивно , з повною віддачою. Групи 

грають дуже важливу роль в житті кожного члена організації. 

Менеджмент повинен враховувати цей факт у побудові роботи 

організації, в управлінні кадрами, розглядаючи кожного працівника як 

індивіда, що володіє набором певних характеристик, як фахівця, покликаного 

виконувати певну роль в груповій поведінці, і як людини, яка навчається і 

змінює свою поведінку відповідно до принципів настанови в поведінці. 

Завдяки навчанню поведінки в організації людина вивчає свою 

функціональну роль: що він повинен робити для кращого виконання роботи, 

як здійснювати більш ефективно роботу, як розставляти акценти в яку вони 

виконують з точки зору того, що вважається в організації більш важливим, як 

робити кар'єру в організації , як добиватися певних заохочень і винагород. 

Проаналізувавши роботу ТОВ «Ділові лінії» по наступним напрямкам: 

аналіз стилю керівництва, оцінка кваліфікаційного рівня персоналу 

підприємства, стажу роботи, освіти, аналіз типів поведінки людини в 

організації, аналіз типів конфліктів на підприємстві, аналіз фонду заробітної 

плати, були виявлені резерви вдосконалення організаційної поведінки на 



11 

підприємстві, які лягли в основу розробки проекту заходів щодо 

вдосконалення організаційної поведінки працівників ТОВ «Ділові лінії». 
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